

# 喜看稻菽千重浪 又是一年丰收时

今年9月22日是我国第三个“中国农民丰收节”。为加快推进乡村振兴、助力脱贫攻坚，集中展示新时代全省各地农业农村改革发展新成效，全省各地也结合本地特色，举办多场丰富多彩的庆祝活动，分享丰收喜悦，助力乡村振兴发展。

广州

## 无人驾驶收割水稻 土特产品走上T台 “现代都市农业”好吃好看好玩

羊城晚报记者 张豪 周聪 罗仕 符畅 柳卓楠 郭思琦

在广州从化，荔枝蜜、流溪娟鱼、艾米等特色农产品走上了“T台SHOW”表演；在广州增城，千亩稻田里无人驾驶收割机正收割水稻，5G无人机在稻田上空盘旋监测；在广州花都，农民当起了网红，在展位线上线下推销农产品……

今年，广东省庆祝2020年中国农民丰收节大会主会场设在广州。9月22日，广州设农各区启动一系列庆祝活动。本次农民丰收节广州主会场系列活动主题为“庆丰收、迎小康”，持续至10月8日，连续17天好戏连台，大力营造“农民进城、市民下乡看变化”的欢乐氛围。

### 节庆活动精彩不断

9月22日上午，广州南沙、从化、增城、花都、番禺、白云等区同步开启庆祝2020年中国农民丰收节系列活动。

在从化，荔枝蜜、流溪娟鱼、艾米等特色农产品亮相“T台SHOW”表演，让大家观看走秀的同时了解从化乡土特产；在花都，活动现场展位上农民当起了网红，线上线下推销农产品声情并茂；在白云，丰收时节的特色蔬菜、瓜果、鲜花、水产品、月饼、烧腊等特优农产品一字排开，吸引了不少群众前来一饱口福；在增城，无人驾驶收割机正轰隆隆收割水稻，5G无人机在稻田上空盘旋监测……

据了解，此次系列活动持续到10月8日。除了展示农民丰收成果外，广州还举办乡村振兴成果展以及广州农业嘉年华活动，既关注让农民切实提升获得感的同时，也聚焦让全民零距离共享丰收的喜悦。

### 惠农大礼包享不停

当天，增城区在开幕式上发布了2020年“10条惠农新举措”，包括为每个省级产业园投入5000万元扶持资金、增城荔枝产



南沙农民庆丰收

## 珠海 咸水歌龙舟赛助兴 虾米糍鸡仔饼任尝

“庆丰收、迎小康”2020年珠海市“中国农民丰收节”暨乡村美食节活动22日上午在珠海市金湾区三板村拉开大幕，活动采取线上线下相结合的形式，通过开展直播带货、乡村摄影大赛、农产品展示展销、农业知识科普展、非遗文化展演、乡村美食品鉴等，全面展示实施乡村振兴战略为农民群众带来的丰收成果。

在开幕式现场，非遗舞蹈表演、“水上嫁嫁、咸水歌”表演、《三灶鹤舞》、龙舟比赛等精彩节目，为市民游客呈现一场丰收盛宴。开幕式还举行“印迹乡村”授旗仪式和授牌仪式、乡村工匠颁奖、“中国黄立鱼之乡”授牌仪式、粤菜百企帮村签约仪式等活动。

活动现场，处处尽显丰收的喜悦，十数个乡村美食试吃区提

供有月饼、虾米糍、叉烧、鸡仔饼等珠海农村特色小吃，供现场市民游客免费品尝，试吃区摊位前人头攒动。

珠海副市长刘嘉文表示，珠海市“三农”工作取得显著成效，2019年珠海农村居民人均可支配收入29069元，同比增长11%，增速高出城镇居民2.1个百分点。

(杨雪薇)

## 佛山 乡村振兴建设给力 “百里芳华”惊艳亮相

启动“百里芳华”乡村振兴示范带建设，农业强、农村美、农民富的乡村振兴新画卷正在绘就。

截至目前，“百里芳华”乡村振兴示范带内首批47个重点项目全部启动建设，已完工11个；美丽宜居村、特色精品村比例分别达到74%、28%；休闲农业和乡村旅游快速发展，逐步呈现出系统集成、连片示范的效果。

为了让广大市民了解、参与和感受项目建设情况，展现佛山乡村振兴和美丽乡村建设带来的美丽蝶变，9月22日中国农民丰收节，同步举办了乡村振兴示范带建设成果图片展，用影像记录相关工作的推进，通过场景新旧对比、主题性策展、面向市民征集作品等形式，展现“百里芳华”建设的最新成果。(欧阳志强 廖毅文)

## 韶关 嘉宾骑行到达会场 签署节约粮食倡议

作为粤港澳大湾区的“菜篮子”“米袋子”“茶罐子”，韶关市于9月22日上午在韶关市武江区龙归镇通过一场“谷满粮仓·幸福武江”金秋轻骑的骑行活动，正式拉开2020年中国农民丰收节系列活动的大幕。

骑行大军骑在秋分时节丰收的田野，领略龙归粮仓特色建筑，见证韶关乡村振兴的丰硕成果。参会的领导嘉宾骑行到达

会场后，签署了节约粮食倡议。韶关市市长王瑞军介绍说，韶关克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，扎实推进农业农村工作，粮食实现扩面增产，韶关农产品已经风行“双区”、畅销省内、走向全国。今年上半年主要经济指标实现转正的基础上，经济继续企稳向好、加速回升，1至8月，预计实现经济增长1.9%，其中第一产业增长4.8%。

2020年中国农民丰收节韶关系列活动以“庆丰收、迎小康”为主题，从即日起持续至10月在韶关市各县(市、区)十大会场举办。此外活动还设置“云上农丰节”线上展厅，线上线下“玩转”丰收节，传播“三农”政策，展示丰收盛况，合力谱写以发展精细农业、建设精美农村、培养精勤农民为主攻方向的韶关乡村振兴发展新篇章。

(张文 蔡仁银)

## 专题

2020年9月23日/星期三/副刊编辑部主编/责编 李力 / 美编 潘刚 / 校对 朱晓明

A5



### 10地区艺术家演绎各地特色节目

康的喜悦之情。”

随后，广州以及其他9个地区的演员们为广州人民献上吉祥的哈达。现场主持人说：“在今年特殊的时刻，我们特意邀请了9个地区分别带来各自极具风情特色的表演。这是‘1+9’地区的艺术家们首次共聚，不仅为广州带来了诚挚的谢意与祝福，让市民近距离地感受他们各自独特的人文魅力，并且表达了‘1+9’地区人民幸福奔向

舞蹈《波央+波卓》、新疆疏附集体舞《魅力疏附》、重庆巫山特色民歌《豌豆包谷》，以及广州的粤剧表演《相遇岭南》、木偶剧《神奇之旅》片段等。

主办方介绍，本场演出，有来自广东广州、梅州、清远，以及贵州毕节、黔南，西藏波密，新疆疏附，重庆巫山，四川甘孜，黑龙江齐齐哈尔等10个地区的演职人员。

## “1+9”地区艺术家首次在穗同台献演共聚情谊

文/羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 穗文广旅宣 图/羊城晚报记者 邓勃 实习生 袁咏珊

### 风光大片展示让观众心动旅游

今年的文化旅游周给了人们不一样的感觉。“今年的文化旅游周扩容了，不光是做旅游产品的推介，还有9个地区综合文化旅游的推介，是9个地区深度融合。”

广州市文化广电旅游局相关负责人介绍，今年文化旅游周还增设了专场文艺演出，展示各地的形象。广州的观众，在文艺演出现场可看到9个地区绝美的风光和多姿多彩的民族风情，“这是广州文化旅游周第一次把各帮扶、支援、合作地区的民族风情



现场的精彩表演

集中做展示”。

22日晚上的“大地欢歌岭南情”文旅交流专场展演是一场民族艺术的盛宴。广州大剧院的舞台接待了来自五湖四海的兄弟姐妹演出，有的演员来自高原，有的演员来自祖国西南腹地。梅州市客家山歌传承保护中心的陈婷霞也参加了本次展演。在她看来，这次“1+9”地区的专场演出，对年青演员来说是一个很好的开阔眼界的机会，一个认识、学习其他地方文化的平台。

广州市文化广电旅游局相关负责人表示，各地演员们在广州的舞台上，向广州游客展示各地民族风情的同时，也是对广州这么多年对这些地区的帮扶和合作，对广州人民的付出表达感激之情，进一步加深广州与这9个地区人们之间文化、情感的交融，更多地促进旅游的发展。有观众说，看了舞台上LED屏幕展示的各地绝美风光和人物风情，都想来一场“说走就走”的旅行。

### 故事

## 为来广州演出，藏族小伙把婚礼推迟了

今年35岁的洛绒青批是四川省甘孜州这次来广州演出的一名藏族演员，这是他第二次来广州参加演出了。羊城晚报记者在采访中了解到，为了这次演出，洛绒青批选择推迟了与未婚妻的婚礼。“我们的婚礼原本是今年9月20日举行，刚好就是动身来广州演出的那天，所以来不及举办了。于是，我与未婚妻商量，她全力支持我，同意把婚礼推迟到今年11月份。尽管11月份天气已很寒冷，不是举办婚礼的最好季节。”

在当晚的专场演出中，洛绒青批参演了舞蹈《霍尔古舞》《放牧人》的演出。他与伙伴们的表演古朴粗犷而又刚柔并济，极具女性的阴柔美与男性的阳刚之美，收获了观众们热烈的掌声。洛绒青批说，他们想以这样的方式，感谢这么多年广州人民对甘孜州的帮扶。

在当晚的专场演出中，洛绒青批参演了舞蹈《霍尔古舞》《放牧人》的演出。他与伙伴们的表演古朴粗犷而又刚柔并济，极具女性的阴柔美与男性的阳刚之美，收获了观众们热烈的掌声。洛绒青批说，他们想以这样的方式，感谢这么多年广州人民对甘孜州的帮扶。